Séquence HELIOS (Académie de Grenoble) en grec : LA POESIE LYRIQUE
Poéme 1: ANACREON, XI, Sur lui-méme « Anacréon, tu es vieux »

INTRODUCTION

Le poéte Anacréon habitait la ville de Téos en Ionie sur les cotes d”Asie Mineure au milieu du Vle siecle avant notre ere. Il
aborde ici un théme récurrent dans le lyrisme amoureux : la fuite du temps et plus exactement la différence d’age entre les
amants. Anacréon surnommeé « le vieillard de Téos » est 1’objet de moqueries de la part des jeunes femmes qu’il désire encore
pourtant...

Aéyovow ai yvvaikeg:
"Avaxkgeov, YéQwv &l
AaPwv é0omToov &OQeL
KOUAG eV OVKET' oDOAg,
PLAov d¢ oev pétwmnov.’

Eyw 0¢ tag xopag pév,
it eloiv eit’ annAOov, Moi, mes cheveux,
OoVK 0ida- TovTo O' 01d«, S’ils sont la ou s’ils s’en sont allés,
Je ne sais : mais ce que je sais,
C’est que pour un vieillard,
I1 convient d’autant mieux de jouer aux plaisirs
Qu'il s’approche de la Mort.

WG TWL YEQOVTL LAAAOV
TLQETEL TO TEQTMVA Txilerv,
0owt meAag ta Moigng.

VOCABULAIRE
NOMS vyépwv, ovtoc* (0) : vieillard e yuvr), yuvaukoc* (1)) : femme o £oomtoov, ov (T0): miroir @ koun, ng (1) :
chevelure o pétwmnov, ov (To) : front
ADJECTIFS ynAog, 1, 6v : dégarni (de poils, cheveux, plumes...) ® teomvog, 1, Ov* : agréable (teomvd, neutre
pluriel : des choses agréables)
PRONOMS éyw* : moi (pronom personnel lere personne) ® cov (ou oev) : de toi (pronom personnel 2e personne
du singulier au génitif = adjectif possessif)
VERBES 400éw-o : je regarde (impératif 2e pers. sg : &Opet) ® dmépxopo : je m'en vais (aoriste 3e pers. pl.
amnAOov : ils sont partis) @ eiul* : je suis (verbe "étre", participe présent au féminin : obox) ® AauBdavw* : je prends
(participe aoriste AaBwv : ayant pris ) @ Aéyw*': je dis ® oida™ : je sais ® mailw : je joue ® TEémel (impersonnel) : il
convient.
MOTS INVARIABLES pév...0¢€ : d'une part... d'autre part ® ovkéte : ne plus

QUESTIONS D'ANALYSE

1 Quels sont les deux noms employés a deux reprises dans ce poeme ? identifiez leur
forme (déclinaison, cas).

Retrouver trois formes du verbe étre présentes dans le poéme.

A quel cas est #comTooV (16 #00mTQOV, OV : le miroir) ? Pourquoi ?

A quel cas est kOpag au vers 4 (1] k6un, g : le cheveu) ? Pourquoi ?

A quel cas est pétwnov (1) : le front ? Pourquoi ?

Commentez le rapprochement des deux mots yégovrtt et maiCerv.

Quel verbe est successivement a la forme négative puis affirmative ?
Montrez que chacune des strophes évoque un point de vue différent a propos
d’Anacréon.

9 Quelle lecon de vie est exprimée dans ce poeme ?

10 En quoi ce poeéme est-il «lyrique» ?
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